

# 共度亲子时光 尽享畅快激情

## ——解读我市十大主题精品旅游线路之童趣研学成长之旅

● 线路推荐:方特欢乐世界——魏都水世界——北魏印象嘉年华——乌龙峡。



线路景观点解读:大同方特欢乐世界由飞越极限、生命之光、星际航班、魔法城堡、海螺湾、熊出没历险、唐古拉雪山、逃出恐龙岛等20多个主题项目区组成,涉及主题项目、游乐项目、休闲及景观项目等200多项,绝大多数项目老少皆宜。

魏都水世界景区主要项目有温泉、汗蒸、洗浴、水上乐园、室外游乐场、虎园、猴山等。

北魏印象嘉年华景区有得天独厚的历史文化资源、民俗文化资源和游乐园资源,由梦太空嘉年华、北魏民俗文化街、普音寺、非遗产业区等多个游览项目组成。

● 核心亮点:这条线路充分满足父母+儿童亲子共乐空间,打卡各种主题游玩项目,体验奇妙世界。

乌龙峡为一条长约10公里、宽约1公里的大峡谷,有“乌龙泄玉”“乌龙瀑布”等绚丽奇特的自然景观,还有丰富的人文景观,给人水秀山灵、幽静神秘的感觉。

线路游览时长及景区项目:方特欢乐世界最佳游览时长为全天。《神话》等六大主题区有震撼的玩乐体验,各种主题游玩项目让孩子们备感刺激。在景区可欣赏夜场烟花秀,《九州神韵》4D剧场可满足追剧的游客。

魏都水世界景区最佳游览时长为4小时。室内水上乐园有趣味水寨、彩虹竞赛滑梯、大喇叭滑梯、水上飞龙滑梯、

冲天大回旋滑梯、暴风谷滑道、巨兽碗滑梯、敞开螺旋滑梯、疯狂海啸、潮汐漂流河等游玩项目,游客可以和孩子一起嬉戏玩水,在温馨中体验刺激,在刺激中寻找快乐。

北魏印象嘉年华最佳游览时长为2小时。航天航空科技展让人开阔眼界,还有运动潮玩、赛车等亲子竞技项目。

乌龙峡景区最佳游览时长为2小时。除了峡谷风光奇雄秀美外,景区内泉、滩、洞等景观也十分壮观,还有竹排、皮划艇等水中游玩项目。

本报记者 崔莉英

## 我市2025年度法治为民实事项目出炉

本报讯(记者 孙露)今年,市委依法治市办持续围绕立法利民、解忧护民、执法为民、司法惠民、普法润民、法律援民,推出“十大法治为民实事”项目,推动将法治为民落到实处,不断增强人民群众的法治获得感、安全感和满意度。

我市2025年度法治为民实事项目包括:制定《大同市生活垃圾管理条例》,通过立法规范城乡垃圾管理工作,推动城乡人居环境改善和绿色低碳发展;开展“食药安全益路行”检察公益诉讼监督活动,充分发挥公益诉讼检察职能作用,重点围绕特定场所餐饮安全、现制现售饮用水安全

两个方面,推进食药安全领域公益诉讼检察监督;排查化解公安信访矛盾纠纷,最大限度把信访问题化解在萌芽状态、解决在基层;建设市级“一站式”公共法律服务中心,整合公共法律服务资源,形成上下贯通、功能互补、整体联动的工作格局,为群众提供更加便捷高效的公共法律服务;开展“光影照乡村 普法惠民生”电影下乡宣传活动,开拓“公益电影+批发宣传”融合发展模式,拓展普法宣传渠道,将基层普法宣传的触角延伸到“最后一公里”;优化业务流程,提升人社系统社会保险服务效能,推动群众社保各项权益得到有效保障;推

进不动产“网签备案即预告登记”一体化办理,确保购房者“两件事一次办”,保护购房者合法权益,减少法律纠纷;实施出租车驾驶员“红黑榜”制度,创新监管方式,深入推进柔性执法,坚持激励与惩戒并重原则,促进行业服务质量提升;规范医疗服务秩序,打击非法行医,全面整顿和规范我市医疗服务市场秩序,进一步优化就医环境;开展市场监管民生领域“铁拳”行动,开展民生领域案件集中查办行动,紧盯民生商品以假充真、以次充好、网络侵权假冒、虚假营销、缺斤短两等违法行为,重拳出击,营造安全放心消费环境。

## 街头趣味游戏宣传垃圾分类



本报讯(记者 杨昱郁)为强化城市生活垃圾分类宣传,提升市民对垃圾分类重要性的认知,近日,市城市管理综合行政执法局联合市市场监督管理局,在万达广场共同举办了一场别开生面的“春风绿动 分类先行”垃圾分类宣传活动。

此次活动紧密结合春季环保主题,吸引了众多市民热情参与。活动现场,工作人员向过往市民发放垃圾分类宣传资料,并详细介绍垃圾分类的知识和益处。精心制作的垃圾分类知识展板吸引了不少市民驻足观看,展板内容丰富,从垃圾分类的基本概念到具体方法,从对环境的影响到资源循环利用的重要性,全方位、多角度地向市民普及垃圾分类知识。

垃圾分类知识大转盘、垃圾分类投放等一系列趣味生动的互动游戏吸引了不少市民参与。大转盘上清晰地标有各类垃圾



工作人员向市民讲解垃圾分类知识 辛雅君 摄

名称及对应的分类区域,轻轻转动转盘,指针停下后,根据指针指向的垃圾名称,回答对问题就能领到一份小礼品。在欢声笑语中,市民通过亲身体验,更加直观地了解了

垃圾分类知识,进一步增强了参与垃圾分类的积极性。市民王女士说:“通过垃圾分类能培养大家的环保意识,让每个人都参与到环保行动中来。”

## 违规地桩地锁专项整治行动展开

本报讯(记者 辛雅君)记者近日从市城市管理综合行政执法局获悉,为切实回应群众诉求,全力规范城市公共空间秩序,还市民一个便捷有序的出行与生活环境,该局在全市范围内开展违规地桩地锁专项整治行动。

在城市街头,部分临街商铺及单位私自设置地桩地锁,将本属于公众的公共资

源圈为“私人领地”。这种行为不仅破坏了城市空间的整体规划,更严重损害了广大交通参与者的合法权益。此次整治行动分为两个阶段,4月8日至14日为摸底排查阶段,全面统计临街商铺和单位利用地桩、地锁、不锈钢围栏等障碍物违规圈占道路和公共场地的情况。4月15日至5月31日

是集中整治阶段,对排查出的违规设施进行清理拆除。

为确保整治工作取得实效,市城市管理综合行政执法局要求,各县区相关部门要制定详细工作方案,强化联防联治,开展联合执法;加强督查检查,探索新机制,对重点路段和易反复区域进行清单式管理。

## 资讯快递

### 我市开展跨境电商示范园区评定

本报讯(记者 孙露)为加快推进我市跨境电子商务综合试验区建设,充分发挥示范园区引领带动、聚集辐射作用,近日,市商务局开展市级跨境电商电子商务示范园区评定申报,符合条件的园区运营主体可向所在县(区)商务主管部门进行申报。

据介绍,跨境电商示范园区是指大同市域范围内,以发展跨境电商产业为主导,集聚了一定数量的跨境电商企业和相关服务企业,具备一定的产业基础,并具有独立的运营管理机构,能够提供相应的基础设施保障和公共服务区域。评定条件从运营能力、综合配套、园区服务、平台优势等方面进行考量。

按照政策要求,经认定的市级跨境电商电子商务示范园区,将给予政策支持,主要用于市场开拓、房租补贴、公共服务体系建设、企业孵化、人才培养、各类培训交流活动等园区建设项目。同时,还将优先推荐省、国家跨境电商电子商务示范园区等相关试点示范项目评选。

## 197家单位 爱心捐款78万余元

本报讯(记者 双红)近日,市民政局对2024年度“送温暖 献爱心”社会捐助活动情况进行公示。从2024年11月25日活动开展以来,截至今年3月6日,全市197家单位共捐款78263.5元。

“送温暖 献爱心”社会捐助活动是省委、省政府倡导开展的一项公益活动,我市已连续开展多年。去年,市民政局发挥牵头作用,号召社会各界积极行动起来,主动参与“送温暖 献爱心”社会捐助活动。活动开展以来,全市党政机关、社会团体、企事业单位、驻同单位纷纷组织了捐款。

据介绍,“送温暖 献爱心”社会捐助活动是一项常态化工作,全市民政部门将坚持“凝聚爱心力量、释放更多温暖”的工作理念,希望未捐款单位组织好本单位的捐助工作,也诚邀社会各界积极参与捐助,为困难群众献上一份爱心。